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M O Ç Ã O Nº. 131

SESSÃO ORDINÁRIA DE 14/8/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A capoeira surgiu como resposta a violência a qual os escravizados 
eram submetidos em tempos coloniais e imperiais no Brasil. A partir de golpes 
e movimentos corporais ágeis, a luta permitia que eles se defendessem das 
brutais perseguições dos capitães do mato, cuja atribuição era capturar quem 
havia fugido.

A capoeira enquanto expressão artística brasileira que mistura 
esporte, luta, filosofia, dança e musicalidade traz a energia da senzala, os 
sentimentos de alegrias, tristezas e dor do preto escravo, que na ânsia de 
liberdade e desejo de lutar a criou.

Hoje a capoeira é património cultural e imaterial da humanidade, 
ganhou o mundo e é a arte que mais divulga a língua portuguesa pelo mundo, 
podemos dizer que assim como o futebol, a capoeira é um cartão postal do 
Brasil. É a arte de lutar sorrindo, a arte de cair e levantar, de dar a volta por 
cima. A capoeira é a roda da vida.

Em nossa cidade, um grande exemplo do esporte é Mário Sérgio 
Tavella Romanholi, conhecido como “Mestre Pinóquio”.

Mário iniciou na capoeira em 1996, aos 12 anos de idade e com a 
prática ininterrupta se formou mestre no ano de 2015. Desde então levou a 
capoeira e o nome de nossa cidade para Turquia, Hungria, Rússia, África e 
Austrália.

É aluno do Mestre Suassuna do Grupo Cordão de Ouro, um baiano 
de 84 anos, pioneiro da capoeira no Estado de São Paulo. Hoje, referido grupo 
possui filiais espalhadas pelo mundo todo.

No ano de 2021, o “Mestre Pinóquio” criou uma nova logo marca, 
resgatando o nome do seu primeiro grupo de capoeira. Deste ano em diante, 
não deixou de ser integrante do grupo cordão de ouro, mas passou a viver a 
filosofia “Irmãos de Roda”, um resgate significativo para todos capoeiristas da 
nossa cidade da década de 1990. Atualmente, o Mestre ministra suas aulas 
para adultos e crianças, do iniciante ao avançado, no Espaço Shaolin.

Considerando ser de extrema relevância reconhecer o trabalho de 
munícipes que colaboram com a promoção do esporte em nossa cidade, 
APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO 
DE APLAUSOS ao senhor MÁRIO SÉRGIO TAVELLA ROMANHOLI 
(MESTRE PINÓQUIO), pela excelente trajetória profissional e pessoal através 
da prática da capoeira enquanto expressão artística e esportiva, contribuindo 
para a educação e a formação de cidadãos através do esporte e da cultura.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 14 de agosto de 2023.

Vereador Autor CULA
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 14 de agosto de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=M873BN01G0397287, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: M873-BN01-G039-7287
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